
Ata da 15ª Sessão Ordinária, do 1º Período Legislativo, da 

6ª Sessão Legislativa, da 6ª Legislatura da Câmara 

Municipal de Feliz Natal, Estado de Mato Grosso. 

 

 

Aos sete dias do mês de junho do ano de dois mil e dezessete, reuniram-se nas 

dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: Ademir Alves de 

Oliveira, Adriana de Souza Silva, Cleverson Luiz Anacleto, José Nilton Moretto, 

Pascoalina Grassioto, Sidônia Kessler, Tatiany de Souza Costa, Txonto Ikpeng e Valter 

Luiz Bernardo. Sob a Presidência do Vereador Cleverson Luiz Anacleto que declarou: 

“De acordo com a Constituição Federal, Constituição Estadual e a Lei Orgânica de 

nosso Município e sob a proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. Em seguida o 

presidente fez a leitura de um trecho da Bíblia. Na sequência o presidente coloca em 

discussão a ata da sessão anterior e por não haver nem uma observação colocou a 

mesma em votação, sendo a mesma aprovada por todos. Na sequência solicitou a 1º 

secretária que efetue a leitura das correspondências recebidas desde última sessão. Em 

seguida o presidente deixou à tribuna a disposição dos vereadores que no momento 

fazendo uso da palavra a vereadora Pascoalina Grassioto, boa noite a vereadores 

ouvintes da rádio, quero agradecer o nosso secretário de obras Marcelo pela limpeza 

pela organização da equipe de trabalho que começou lá no Bela Vista está na cidade, 

quero agradecer muito  desenvolvimento do trabalho que vai muito bem e que ficou um 

pouco abandonado mas agora toda equipe está trabalhando e também agradecer a nossa 

primeira-dama pelo trabalho que ela está fazendo lá no Xingu com os nossos índios e 

tenho muito que agradecer eles por fazerem parte do nosso município tem dois meninos 

indígenas trabalhando lá no Assistência Social estão desenvolvendo um trabalho 

maravilhoso através da nossa primeira-dama, então agradeço a ela e a equipe que estão 

trabalhando e fazendo um belo trabalho agradeço todas as equipe de trabalho que está 

empenhada e mostrar o melhor para administrar, o nosso secretário de saúde com sua 

equipe  está fazendo um bom trabalho para todos, quero agradecer o nosso prefeito que 

está mostrando a boa vontade e querendo o melhor para Feliz Natal se ele não tem feito 

o que ele quer fazer até agora, não é por falta de oportunidade é porque não tem 

condições mesmo agradeço à equipe de trabalho do nosso município, é só obrigado.  

Com a palavra a vereadora Adriana de Souza Silva, boa noite nobres vereadores, boa 

noite presidente, boa noite Casa, quero aqui expressar os meus sentimentos a dona 

Maria funcionária desta Casa, que Deus conforte o coração dela e da família dela nesse 

momento difícil, eu estou escutando nas ruas que nós somos puxadinho do ex prefeito 

Toni, mas quero deixar bem claro que cada um de nós tem a sua própria opinião, 

sabemos ler e escrever e quando chega um projeto de lei nesta Casa nós buscamos 

conhecimento lá fora, quando temos as nossas dúvidas procuramos o nosso jurídico, não 

precisamos que alguém fale o que devemos fazer e só aprovamos o que tem total 

transparência, falam que nó estamos atrapalhando o trabalho do prefeito, estamos aqui 



para fiscalizar e exigimos transparência, obrigado. Coma apalavra o presidente 

Cleverson Luiz Anacleto, estivemos reunidos sábado em Sinop, vereadora Tatiane, 

Páscoa, Adriana, na audiência pública para tratar dos embargos ambientais em Sinop, na 

audiência que talvez para nós para embargos município não tem embargos ambientais, 

mas acabou indo pelo lado que também nosso assentamento está precisando e não é só 

nosso assentamento que está precisando dos títulos, estavam presentes  o Ministério do 

Meio Ambiente, Ministério Público Federal e Estadual, Sema,  entre demais prefeitos e 

vereadores,  e nessa audiência ficou bem claro a vontade e buscar soluções dos  órgãos, 

eles são conhecedores de que eles travam, eles se contradizem, mas depois desta 

audiência eu acredito que teremos uma solução para tal situação que até mesmo o 

próprio Car estava travado, não estava fazendo, o Car que agora o novo secretário da 

Sema implantou um novo sistema no qual o Car lá em Cuiabá está se tornando mais 

fácil e mais rápido buscando a regularização dos municípios,  também foi tratado em 

uma reunião logo após audiência eu conversei com deputado Silvano e com Incra a 

respeito do Assentamento Ena, das documentações dos títulos onde tem que fazer GEO 

e o responsável pelo trabalho o Bosco falou que estão providenciando uma empresa 

para que se possa fazer esse GEOs, pois no passado fizeram depois não valeu o pessoal 

teve prejuízo tiveram que pagar então agora eles falaram que até o final do ano querem 

regularizar uma boa parte dos assentamentos  inclusive o Assentamento Ena que já está 

na pauta do deputado Silvano,  não posso prometer que sairá até o final do ano, mas eu 

vou cobrar para que possa sair até o final do ano, temos aí só seis meses e a burocracia é 

muito grande mas vimos o caminho, de repente uma breve solução para a titularização 

dos  assentamentos daqui do município. Com a palavra o vereador Txonto Ikpeng, boa 

noite vereadores ouvintes eu quero colocar aqui em relação a iniciativa que a assistência 

indígena eu não vou dizer que ao início mas é o recomeço do que vem acontecendo na 

gestão anterior espero muito mais  essa gestão nesses quatro anos que vão se passar 

mais melhorias más condições de atendimento para as populações indígenas e trabalhar 

em cima para não depender somente do recurso da prefeitura mas buscar emendas para 

poder atender as questões indígenas era isso, muito obrigado. E por não haver mais 

ninguém interessado em fazer uso da tribuna, passamos à ordem do dia. Solicito a 1ª 

secretária que informe o quórum presente, informando a mesma que estavam presente 

nove vereadores. Solicito a 1ª secretária que efetue a leitura do Projeto de Lei nº 

013/2017, Reconhece e declara como de interesse social o processo de regularização 

fundiária urbana do loteamento “Viver Melhor”, e dá outras providências. Em seguida 

despacha o Projeto de Lei nº 013/2017, para Comissão de Justiça, Redação, Finanças e 

Orçamento. Em seguida fazendo uso da palavra o vereador Ademir Alves de Oliveira 

para pedir a Dispensa do Interstício. Na sequência o presidente coloca em votação a 

Dispensa do Interstício, sendo o mesmo aprovado por todos. Suspendo a sessão por 

alguns minutos para que comissão possa analisar o projeto. Retornando aos trabalhos 

solicito a 1ª secretária que efetue a leitura da Ata da Comissão de Justiça, Redação, 

Finanças e Orçamento, sendo que a mesma emitiu seu parecer favorável. Em seguida 



coloca em discussão o Projeto de Lei nº 013/2017, que no momento fazendo uso da 

palavra o vereador José Nilton Moretto, boa noite a todos inicialmente quero 

cumprimentar os nobres colegas vereadores e vereadoras, imprensa, nosso assessor 

jurídico, nosso secretario de educação e também o secretario de saude quero dizer est 

projeto não é para beneficiar vereador nem prefeito, é um projeto em regime de 

urgência exclusivamente pra favorecer aquele povo que mora naquele bairro, foi 

promessa de campanha de outros candidatos que por lá passaram, e não o fizeram, mas 

não cabe a mim ficar julgando o que já passou e sim olhar para frente e tentar resolver 

os problemas, eu estive lá andei em todas as ruas e juntamente com o prefeito em 

campanha e hoje estou aqui defendendo o projeto porque a oportunidade está nas mãos 

e precisamos regularizar o terreno enquadrar nas novas leis para que depois seja 

averbado o prédio e a edificação que está em cima e posteriormente obter uma escritura, 

eu acho que o município está perdendo por que os senhores que moram lá já deixaram 

de conseguir financiamentos para reforma por não ter escritura, ninguém vai financiar 

nada e agora com esse governo Michel Temer tentando até fazer o nome lançou outro 

projeto de cinco mil reais para a casa própria, até me admirei porque aquele homem não 

tem  ligado muito para os  mais necessitados, mas é a fundo perdido então se nós temos 

setenta e cinco casas lá, setenta e cinco famílias que preencher  os requisitos de dois mil 

e quinhentos reais de renda a fundo perdido então imagine você que são quatrocentos e 

cinquenta mil reais que gira no município  melhorando a vida de todos que lá residem, 

além de embelezar ainda mais as ruas e o  bairro, então eu peço encarecidamente aos 

colegas que olhem por aquele povo que mora lá aprovando este projeto, que é de suma 

importância e  que deve tocar o coração de vocês assim também como tocou o meu, 

obrigado. Com a palavra o vereador Ademir Alves de Oliveira, boa noite a todos, fico 

até feliz porque quando aparece um projeto desse pra gente ver os moradores da  Cohab 

vir ver nós aqui, só nós que vamos lá e eles ficam cobrando nós lá e hoje estão aqui, 

quero dizer pra vocês que nós passamos esses documentos pra vocês e graças ao bom 

Deus o  governador decretou uma equipe que vai passar e sancionar, vai ficar vinte e 

cinco famílias sem documento mas vamos nos empenhar para que até o fim do ano eles 

estejam com documento também, o vereador Moretto falou da lei do governador, não se 

afronta não, primeiro vocês pegam o documento porque o trem não é fácil e vai 

demorar, quero dizer  pra vocês que em breve tem mais uma surpresa pra vocês lá na  

Cohab estamos trabalhando em cima pra vocês ficarem bonitos naquele canto lá, boa 

noite. Com a palavra o presidente Cleverson Luiz Anacleto, quero aqui também relatar a 

respeito desse projeto que ele vem de encontro com artigo 53 da lei 11.977 de julho de 

2009 que é uma Lei Federal onde ele pede para que isente os proprietários das casas 

Viver Melhor em qualquer custo para que ele possa fazer escritura ou a documentação 

da casa de vocês, tanto vocês quanto a prefeitura este projeto está inventando de 

qualquer custo,  agora veio esse projeto que são cinquenta casas de início,  tem mais 

vinte e cinco, já está sendo feito projeto e levantamento para que possa  vir o projeto 

novamente de mais vinte e cinco casas que eu que vai faltar para finalizar toda a 



documentação,  eu conversei com a nossa assistente social a primeira dama, que ela que 

está à frente deste projeto e ela falou que está muito empenhada e queria ver se 

consegue entregar, veja bem ela vai tentar entregar o mais rápido possível a esperança 

era que entregasse até o dia dez de junho mas eu já falo que isso é impossível hoje já é 

dia sete então dificilmente,  agora com a Caravana da Transformação o governador está 

beneficiando essa regulamentação fundiária possivelmente virá uma em Sinop que 

agora eles estão em Alta Floresta e possivelmente irão a Sinop ou mais próximo aqui de 

Feliz Natal virá um rapaz da Intermat responsável pela Intermat junto com o prefeito 

com o documento já assinado pelo nosso governador aí sim será avisado a todos vocês 

para entrega de titularização, mas eu ressalto não é para agora, dia dez de junho, era pra 

ser mas não vai dar tempo então o mais rápido possível eu acredito que a assistente está 

providenciando a documentação no mais tardar até outubro e novembro para entregar os 

setenta e cinco de uma vez ou seja todas eu fico muito feliz pela regularização de vocês 

que estão lá aguardando há muitos anos desde quando surgiu,  não é problema de agora 

e nem de ontem a muito tempo já essa documentação então é alegria para nós e eu 

imagino para você só a nível de esclarecimento e se o projeto também isentar a os 

custos para que possa favorecer também. Com a palavra a vereadora Sidônia Kessler, 

boa noite a todos, boa noite os moradores do Viver Melhor que vieram presenciar a 

nossa sessão, só relembrando o presidente que essa regularização fundiária já vem desde 

a gestão anterior isso só agora que veio contemplamento para poder regularizar mas a 

luta é desde antes da gestão anterior está aqui vereadora Adriana de prova eu com ela 

antes de eu ser vereadora nós fomos muitas vezes na Intermat junto com moradores 

da Cohab e eu fico muito feliz com o empenho da Secretária de Assistência Social e ver 

esse ano os documentos da Cohab, parabéns aos moradores de lá que vão adquirir dos 

cinquenta  que são as cinquenta primeiras casas entregues pelo ex-prefeito Debastiani 

existe vinte e cinco da época do Manoel ainda estão sendo encaminhados os 

documentos para poder regularizar também então eu espero fazer parte de ver vocês 

com os documentos pelo menos do terreno daquilo lá porque somos todos nós somos 

conhecedores que aquelas casas eram para terem sido construídas em alvenaria e foram 

feitas de madeira o empenho da secretária era para entregar o documento do lote para 

vocês poderem administrar o que é de vocês pois muita gente mora lá há treze anos só 

que não pode falar em que é seu imagine você morar lugar e não poder dizer que seu 

então eu fico muito satisfeita e poder estar fazendo parte dessa entrega da documentação 

os moradores da Cohab, muito obrigado presidente. Coloco em única votação o Projeto 

de Lei nº 013/2017, sendo o mesmo aprovado por todos. Solicito a 1ª secretária que 

efetue a leitura do Projeto de Lei nº 015/2017, Dispõe sobre as Diretrizes para a 

elaboração da lei Orçamentária de 2018, e dá outras providências. Em seguida despacha 

o Projeto de Lei nº 015/2017, para Comissão de Justiça, Redação, Finanças e 

Orçamento. Solicito a 1ª secretária que efetue a leitura do Projeto de Resolução nº 

002/2017, Altera o § 4º o art. 10, altera o 3º do art.11, cria os § 5º - A e § 5º-B do art. 10 

e revoga o inciso I, do § 3º do art. 183 do Regimento Interno da Câmara – Resolução 



01/2015, de autoria dos vereadores Tatiany de Sousa Costa PDT, Ademir Alves de 

Oliveira PMDB, Sidônia Kessler PR, Adriana de Souza Silva PMDB e Txonto Ikpeng 

PMDB. Em seguida coloca em discussão o Projeto de Resolução nº 002/2017, que no 

momento nenhum vereador fez uso da palavra. Coloco em segunda votação o Projeto de 

Resolução nº 002/2017, sendo o mesmo aprovado por todos. E por não haver mais nada 

a constar encerro a presente sessão e uma boa noite a todos. E eu lavrei a presente ata 

que após lida e aprovada vai assinada por mim, pelo presidente e demais vereadores. 

 

 

    

 

             

    


